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lakaj m mara
ruskega eiilcevasijal
Podatki o komunističnilk si

lah v Vietnamu — Naše 
, poveljstvo o boljši morali 

med južnovietnamskimi vo
jaki. , i

SAIGON, Vietnam. — Ho- 
čimnih je sporočil Kremlju, da 
se mu lepo zahvaljuje za iz
redno odlikovanje, ki ga je 
debil ob priliki 50-letnice ok
tobrske revolucije. Prosil je pa 
Moskvo, naj mu odlikovanja 
He izroči, predno ne bodo A- 
Hierikanci pregnani iz Vietna- 
ttia. Ker je mož star in bole
hen, mora računati, da bo 
Hi or da kmalu umrl. Iz tega se 
da sklepati, da ;še zmeraj ve
ruje, da bo “kmalu” dosegel 
Hriir v duhu svojih pogojev.

Takih misli pa ni naš glav
ni štab v Saigonu. Prav na 
dan veteranov je povabil čas
nikarje na tiskovno konferen
co in jim ob tej priliki zaupal 
sledeče podatke:

Komunisti so zgubili v juž
nem Vietnamu zadnjega pol 
kta nad 40,000 mož. V njiho
vih četah vseh vrst se nahaja 
danes le 243,000 rednih voja
kov, pred 6 meseci jih je bilo 
še 285,000. Začela je šepati 
Hiorala med navadnimi, rdeči- 
Hii vojaki, toda samozavest 
Vlada med poveljniki. Pri tem 
Ha poveljniki večkrat rabijo 
tudi navaden teror, da prisili
jo vojake v bojne linije. So
vražnik ima danes 163 bata
ljonov v južnem Vietnamu, to
da samo 87 bataljonov ima 
bolno število vojakov in vso 
botrebno opremo za bitke.

Lani je dezertiralo povpreč- 
b° 1,400 rdečih vojakov me
sečno, letos pa jih povprečno 
dezertira po 2,100 na mesec. 
Vendar pa število prebegov 
■Toeno niha v posameznih ted- 
bih. Boji v okolici Dakto bodo 
bfedvidoma trajali še nekaj 
tednov. Morala v saigonskih 
četah se pa povpravlja. Lani 
K iz nje dezertiralo povpreč-- 
110 13% vojakov, letos jih de
zertira le 10%% Nezanesljiva

Pa še zmeraj saigonska mi-
hca.

če bi bilo vse to res, potem 
Kočiminh gotovo ne bi imel 
Razloga, da po ovinku napove- 
^l'je skorajšnjo rdečo zmago 

"Vietnamu. Ali pa je morda 
dložil prevzem odlikovanja, 
a se ne zameri v Peipingu?

barantanje za premirje ob 
bfaznikih se je že začelo

^ SAIGON, Vietnam. -— Pred- 
^dnik Van Thieu je izjavil, 

upa, da bomo imeli tudi le- 
s trikrat premirje zaradi 

paznikov: o Božiču, o novem 
in v februarju ob priliki 

^letnamskega “luninega” no- 
leta. Vsa tri premirja so 

a v veljavi lani. Vprašanje 
samo, koliko časa naj tra- 

^j0- Naša administracija mi- 
, ’ naj trajajo samo po en 

j., b ali kvečjemu dva. Komu- 
‘ 1 Se ne bi upirali predlogu 

br'i-Ve^ dni. Seveda bodo to 
iko takoj porabili golobje 
^ahtevali kar premirje za 

če dobo ali pa za nedolo- 
^ b čas. Temu se pa odločno 
in na®a nar°dna obramba
^ pri tem sklicuje na ko-
Pre 1StiČn° taktiko, da Pod 
jj .bnrjem razume samo pre-

anje streljanja, dočim se 
in dovoz materi- 

t a iz zaledja na fronto vrši 
vsak dan v letu.

?r

Novi grobovi
Olga (Ethel) Tolar

V bolnišnici sv. Družine je v 
sredo popoldne umrla Olga To- 
'ar, ki so jo prijatelji in znanci 
klicali za Ethel, na 13405 Kuhl- 
rnan. Rojena je bil v Novem Me
du v Sloveniji in so jo njeni 
starši prinesli v Ameriko 1. 1905. 
Zapušča brate in sestre: Sophie 
Pustover v Imperial Pa., Louis 
jr-, Frank, Joseph, Pauline Sa- 
jovec, Mary Laurie in John ter 
več nečakov in nečakinj. Bila je 
član Lodge Betsy Ross št. A.F.G. 
Pogreb urejuje Želetov pogrebni 
zavod 458 East 152 Street, kjer 
do truplo na odru v četrtek zve
čer in petek popoldne in zvečer. 
Pogreb bo v soboto iz Želeto- 
vega pogrebnega zavoda ob 10:30 
AM.

Maria Grinjewski
V okrajni splošni bolnici v 

Waukeganu, 111., je dne 26. 
oktobra umrla po dolgi in tež
iti bolezni zvesta naročnica 
našega lista ga. Maria Gri
njewski roj. Kastelic iz Lake 
Villa, Ul. Pokojna je bila ro
jena v Ljubljani leta 1901. V 
Ameriko je prišla leta 1956 in 
je ves čas delala skupno s svo
jim možem v pralnici Allen
dale šole v Lake Villa. Zaradi 
težke bolezni je pred dobrim 
ietom stopila v pokoj. Tukaj 
je zapustila moža Nikola, v 
Sloveniji pa tri brate, dve se
stri in več drugih sorodnikov.

Znamenje dobrega 
razpoloženja

CLEVELAND, O. — Ko so 
novega župana Stokesa vpra
šali, če se kaj boji demonstra
cij v slučaju, da bi naknadno 
preštevanje pokazalo, da ima 
njegov tekmec Taft večino, je 
odgovoril: Počemu demonstra
cije? Tudi jaz sem zahteval 
novo preštevanje in sem izgur 
bil takrat. Pa ni bilo nič de
monstracij. Ni razloga, da bi 
bilo sedaj drugače! Stokes je 
dodal, da bo počakal z imeno
vanji v mestni upravi, dokler 
ne bo znan izid ponovnega 
štetja.

Federalni tožilec teži 
velite pekarne
Cene našega kruha so tako 

visoke, ker so izključili 
kompetenco.
CLEVELAND, O. — Fede

ralni državni tožilec je vložil 
tožbo proti petim največjim 
pekarnam: The Laub Baking 
Co, Alfred Nickels Bakery, 
Continetal Baking Co., Ameri
can Bakeries Co., Ward Foods 
Inc. Prva pekarna ima svoj 
glavni urad v Clevelandu, O., 
druga v Navarre, O., tretja v 
Rue, N.Y., četrta v Chicago, 
peta pa v mestu New York. 
Že to dejstvo kaže, da je tož
ba sad federalne preiskave ve
likih pekarn po vsej Ameriki. 
Pekarne so tožene, da so spo
razumno določale cene, da so 
izključile kompetenco. Tako 
so lahko dosegale višje cene 
in večje dobičke. Sporazum, 
pravi tožba, jim je omogočil, 
da. so lani lahko dvakrat dvig
nile cene kruhu in da jim ni 
bilo treba popuščati pri cenah 
kruha, ki so ga dobavljale šo
lam, bolnicam, jetnišnicam in 
drugim ustanovam. Predsedni
ki, direktorji in drugi zastop
niki so seveda takoj zanikali, 
da bi bili storili oni ali nji
hova podjetja kaj nezakonite
ga. Tožba pa trdi, da so poleg 
naštetih pekarn pri sporazu
mih, ki so vsaj zmanjšali kom
petenco, če je že niso popolno
ma uničili, sodelovala še tale 
podjetja: General Baking Co., 
New York, Genest Midwest, 
Inc., Canton, O., in National 
Biscuit Co., New York City.

ZBORNICA ODOBRILA
ZAKON 0 POMOČI UBOGIM
WASHINGTON, D.C., — Poslanska zbornica je po treh 

dneh burnih debat ;in (glasovanj o posameznih spre- 
minjevainih predlogih sprejela načrt zakona o javni 
pomoči ubogim kakor ga je predlagala administracija 
in ga je vstrajno Ibranil predsednik Johnson Opozicija, 
ki so jo (Vodili republikanci, je zmagala v dveh manj 
pomembnih točkah: administracijo pomoči po item za
konu bodo vodile pred vs'em občine in skupni znesek 
pomoči je Znižan ,za '$460 milijonov.

Iz Clevelanda in okolice

V rancnšRi 

prerok

pran

Malo topleje, oblačno.

V parlamentarnih krogih pre
vladuje mnenje, da je predsed
nik Johnson odnesel v tem vpra
šanju lepo zmago. Republikanci 
in južni demokrat j e so še pred 
tremi dnevi in tekom teh po
slednjih debat in glasovanj str
njeno držali proti zakonu in ga 
skušali zavrniti, odložiti ali u- 
biti drugače s številnimi spre- 
minjevalnimi predlogi in do
datki. Končno je administracija 
popustila južnim demokratom v 
tem, da je sprejela v načrt za
kona določilo, da bodo lokalne 
agencije, ki bodo upravljale 
pomoč revnim po tem zakonu, 
vodile občinske uprave, kjer to 
ne bi bilo primerno, pa pristojni 
državni uradi. Upliv federacije 
in njene administracije je torej 
le še posreden. Poleg tega so se 
sporazumeli z njimi'na manjša 
znižanja postavk izdatkov, ki 
jih predvideva in ddloča zakon, 
ki skupno znašajo <j460 milijo
nov. To je sorazmerno mala vso
ta, ker je treba upoštevati, da 
zakon določa za pomoč revnim 
v celoti $2.06 bilijona. Republi
kanci so hoteli znižati to vsoto 
za cel bilijon, češ da bo tako zni
žan znesek še vedno zadostoval, 
da bo dajanje pomoči ostalo v 
višini, v kakršni je bilo lani in 
je letos. Pri zadnjem glasovanju 
so južni demokrati ali glasovali 
za načrt administracije, ali pa 
niso glasovali. Tako je načrt 
prodrl in gre sedaj pred skupno 
komisijo kongresne zbornice in 
senata, ki je že itak izglasoval 
in odobril načrt, kot ga je pred
lagal predsednik Johnson.

Sairuel H. Sfseppard 
'tol! m odškodnino

CLEVELAND, O. — Najbolj 
znana in razglašena sodna za
deva v Ohiu v zadnjih letih i jre!Stival 
je gotovo bil umor pokojne j petek, soboto

Ne bo seje—
Zaradi svetovidskega puran- 

skega festivala ne bo seje dru
štva dvor Baraga št. 1317 Kato
liških Borštnarjev v petek zve
čer. Tajnik bo pa pobiral ases- 
ment od 6. do 7. ure.
ZENITH televizorji—

V Norwood Appliance & 
Furniture na 6202 St. Clair 
Avenue imajo sedaj ugodno 
naprodaj prenosne 19” ZE
NITH televizijske sprejemni
ke. Več v oglasu na notranji 
strani lista.
Puranski festival in bazar----

Jutri, v petek 17. novembra, 
bo otvoritev velikega puran- 
skega festivala fare sv. Vida.

bo trajal tri dni, v 
in nedeljo. V pe-

vi v Clevelandu sv. maša, se je 
spomnila rajnkega škofa dr. 
Gregorija Rožmana gdč. Lojzka 
Verbič iz Wilmingtona, 111.
55-Ietnica zakona—

Danes pred 55 leti sta se poro
čila v sloven, cerkvi na Calu- 
metu, Mich. Agnes in dr. Frank 
J. Kern. Gospa izhaja iz znane 
Vertinove belokranjske družine, 
iz katere je bil tudi škof Vertin, 
Dr. Kern pa je iz loških hribov 
in spada med prve ameriške 
slovenske kulturne delavce. 
Preden se je vpisal na univerzo, 
je bil nekaj časa v službi Nove 
Domovine, prednice naše Ame
riške Domovine. Obema želimo 
še mnogo zdravih in srečnih let!

Novi škof Msgr. Fajdiga—
r„ , I - Novi pomožni škof ljubljanski

Manlyn Sheppard, so proge tek od petih dalje bodo ser- je bi] tudi namestnik postula- 
zaravmka Samuela, ki ga je jVira]i ocvrte ribe, v nedeljo od torja za Baragovo zadevo, ko- 
porota pri prvem sojenju spo-!p0ldne dalje pa pečeno gove- zu]tor nadškofije in od leta 1966 
znala krivim umora. Dr. Sa- dino. Zabave bo vsak večer (konzultor vatikanskega tajništva 
muel Sheppard je zato odse- dovolj za mlade in stare. Ves|za odnose z neverniki.
del po ječah okoli deset let. dobiček gre v korist fare! 'Več _____ 0_____
Nabral j6 nekaj novega do-'\r današniem ccrlasu ' ^ *
kaznega gradiva, najel nove'oruitven« seja-' ' TfgOTsM 88 |MZBa SpOtA
odvetnike in izdejstvoval novo 
sojenje, pri katerem je porota 
rekla, da ni kriv. Bil je torej 
oproščen. Sedaj so njegovi od
vetniki Russel ' A.
Elyria, O., F. Lee

Društvo sv. Jožefa št. 169 
KSKJ ima svojo sejo nocoj ob 
osmih v običajnih prostorih. 

Društvo Slovenski dom št. 6

izrasla isi sosedi
| WADI YABIS, Jorrdan — 
| Med tem, ko v arabskih pre-

Sherman, IADZ ima svojo sejo jutri, v stolicah Premišliuiei% kak° bi 
Bailey iz petek ob osmih zvečer v Slov. !cimp.re-i ?ač'eH zopet “obračuna-

Boston, Mass., in Benjamin C J društvenem domu
Clark, Columbus, O., vložili 
tožbo proti lastnikom lista 
Cleveland Press, proti prejš-

na Recher vati” z Izraelom, v Izraelu pa
A ve..

Društvo sv. Ane št. 150 KS
KJ ima svojo sejo to nedeljo

njemu uredniku Louis B. Sel-lob enih popoldne v SloverWtekla demarkaciiska bnija med 
zerju in mrtvaškemu ogledni-lskem narodnem domu na E. 80'Izraelom vin Jardanom- Demar-

j bojevitost ne peša, se stiki med 
prebivalci ob Jordanu razvijajo 
normalno, kot da bi ob reki ne

ku Samuel R. Gerberju, da so 
skupno delali na to, da je bil 
Samuel Sheppard obsojen za 
umor svoje prve žene. Tožba 
ne deloči nikakega zneska in 
ne višine odškodnine, ampak

St. v Newburghu.
Pozdravi—

Iz Las Vegas, Nevada, poši
ljajo svojim prijat eljem in 
znancem prav lepe pozdrave 
Mr. in Mrs. Frank Urh, Caro-

prepušča sodišču naj presodi! lina Sever ter Nick in Lora 
škodo in kazen za obtožene, j Pahor.
Dr. Sheppard navaja svoj se-’Kardinal Speliman— 
danji naslov v Duisburgu, Kardinal Spellman je že dva 
Nemčija, kjer se misli naseliti dni v Cleveland Clinic, kamor 
za stalno. je prišel kot je izjavil njegov

---------o--------- tajnik, k splošnemu pregledu
— V Burmi zna brati in pisati j svojega zdravstvenega stanja, 

le polovico vsega odraslega moš-j Tajnik je tudi rekel, da bo kar-
kega prebivalstva.

MOSKVA, Rusija. — Ne
verjetno hitro so izginili z 
moskovskih ulic vsi spomini 
na 50-letnico oktobrske re
volucije. Mesto je postalo 
zopet snažno in bi lahko 
služilo za vzgled marsika
teremu a m e r i k anskemu. 
Meščani so se vrnili na svo
je delo, spominov na jubilej 
so pa vzeli seboj le malo, 
kajti življenje pritiska na
nje s svojimi vsakdanjimi 
težavami prav tako kot pred 
7. novembrom. V trgovinah 
najdeš tupatam te ostanke 
neprodanega blaga, name
njenega za p r a z novanje. 
Kdor ima denar, lahko se
daj kupi marsikaj, na kar 
je preje moral čakati. Sicer 
je pa vsak zaverovan v svo
je delo in težave, za svet 
zunaj njegovega obzorja se 
meni le malokdo.

Drugačno je pa življenje 
znotraj Kremlja. Tam stoji
jo vodilni tovariši pred kupi 
nerešenih vprašanj, ki pa 
vsa terjajo skorajšen odgo
vor. Saj je že davno pred 
jubilejem prišel v navado 
odgovor: to bomo rešili po 
jubileju. Sedaj pa obljuba 
dela dolg ne samo za posa
mezne tovariše, ampak tudi 
za njihove kolektive, na 
primer za politbiro.

Moskva se vrača v normalno življenje
Diplomatje so se zopet 

začeli pečati z ugibanjem. 
Gradiva za ugibanja imajo 
več kot preveč. Saj so med 
jubilejnimi slovesnostmi sli
šali vse polno novic, ki jih 
je treba sedaj razvrstiti bo
disi med čenče bodisi med 
pomembne namige. Ironija 
življenja pa zahteva podob
ne težave tudi med vodilni
mi komunisti. Tudi oni so 
slišali veliko o domačih raz
merah in o dogodkih po sve
tu, pa še ne vedo, ali bi vse
mu verjeli ali ne. Med tem 
jih pa življenje sili na pre
mišljevanje. Na primer:

V Kremlju se vrti okoli 
20 vodilnih komunistov, sko
raj vsi so v politbiroju ali 
blizu njega. Tam bodo mo
rali postaviti na dnevni red 
kočljiva vprašanja. Kakšno 
vlogo naj na primer igra 
kmetijstvo v ruskem gospo
darstvu? Niso še pozablje
ni časi, ko so v politbiroju 
napovedovali k o Ihoznikom 
zlate čase, pa je zadnji 
plan s proračunom vred po
drl vse upe. Saj je bil zne
sek za investicije v kmetij
stvu še znižan za 20%. Na
ravno, da s takim razvojem 
ne morejo biti zadovoljni vsi 
člani politbiroja. Tovariš 
Poljanski je še celo v Prav

di kar naravnost kritiziral 
tak odnos do kmetijstva. 
Kdo je z njim, kdo je proti 
njemu? Ali Poljanski pri
pada kakšni struji ali pa jo 
morda celo vodi?

Ali več masla ali več to
pov? Dežela je pokazala, 
da lahko proizvaja dosti 
sredstev za narodno obram
bo, da pa za maslo in kx*uh 
ne preostaja ravno toliko. 
Saj vendar pravi režim, da 
bo treba dvigniti življenski 
standard delovnega človeka. 
Generali pa seveda trdijo, 
da rabijo še več orožja. Ako 
za svoje stališče ne bodo 
pridobili vseh članov polit
biroja, ali se ne bodo mor
da skušali opreti na to ali 
ono strujo v njem?

Tako lahko vsako po
membnejše vprašanje sma
tramo za povod za ustvarja
nje struj v politbiroju. Kam 
pa vse to lahko pripelje?

Zato je velika sreča, da 
obstoja kolikor toliko enako 
gledanje na nekatere važne 
elemente ruske politike. Ni 
načelnega odpora proti ide
ji, da je treba odobravati 
vsak sporazum o omejitvi o- 
boroženja, pa tudi o omejit
vi tekmovanja v oboroževa
nju. Seveda pa ni edinosti v 
presoji, kako daleč lahko

USSRi zaupa kapitalistični 
Ameriki. Ni sporov tudi v 
presoji ruskega stališča do 
vietnamske vojne. Kremlj bi 
bil za čim več vojne, ako ga 
to ne bi stalo tolikih žrtev v 
obliki podpiranja obeh Viet- 
namov. Podpirati pa mora 
Vietnam, da s tem nagaja 
Kitajski. Ni tudi nobenega 
spora o tem, da so za Mo
skvo vsi arabski zavezniki 
nezanesljiva tovarišija. Da
nes kažejo prijazne obra
ze, kdo pa more jamčiti, da 
ne bodo postali tako razpo
sajeni, kot je na primer Ca
stro, ki je pokvaril Rusiji 
vse račune v Latinski Ame
riki.

In tako se vrstijo na se
jah politbiroja predmeti in 
problemi drug za drugim. 
V vseh se da doseči pravilo
ma načelna soglasnost, zato 
pa je skušnjava prevelika 
za različno presojo v praksi.

Pri takem položaju ni tre
ba zaenkrat računati, da bi 
trojka Brežnjev, Kosygin in 
Podgorni prišla ob vodstvo 
v politbiroju. Prisegati na 
trajnost sedanjega vodstva 
pa pri vsem tem ne upa 
nihče.

Kremlj je bil do jubileja 
uganka za zunanji svet, tak 
je ostal tudi po njem.

dinal verjetno ostal v bolnišnici 
do konca tega, morda še prve 
dni prihodnjega tedna. Msgr. 
James F. Rigney, nadškofijski 
kancler v New Yorku je potrdil, 
da se je kardinal*vnaprej pri
pravljal na ta pregled in je bila 
njegova pot vnaprej v načrtih. 
Kardinal je prišel v Cleveland, 
da bi se izognil javnosti. Zato 
se je tudi vpisal kot bolnik pod 
drugim imenom, pa je vse stalo 
tajno komaj poldrugi dan.
Kardinal Krol—

Prejšnji pomožni škof v Cle
velandu, sedaj nadškof v Phila
delphia, Pa., John J. Kardinal 
Krol bo prejel National Human 
Relations Award Narodne Skup
nosti Kristjanov in Judov za leto 
1968. Odbor te skupnosti ga je 
določil za to odlikovanje za nje
gove velike uspehe za zboljša
nje odnosov med ljudmi raznih 

[ras in narodnosti, za misijonsko 
(delo med ameriškimi Indijanci 
in črnci in za njegovo izredno 
veliko delo pri drugem ekumen
skem koncilu. Slovesna podeli
tev bo 11. febr. 1968 v Sheraton- 
Cleveland Hotelu.
Smrtna kazen—

Porotniki so rekli, da je Flon- 
nori, ki je ustrelil voznika busa 
Willie Jackson-a in je obtožen še 
drugega umora, kriv. Niso ga 
priporočili za pomilostitev. To 
pomeni, da ga čaka električni 
stol. Sedaj še preiskujejo nje
govo zdravstveno stanje.
Za škofa Rožmana—

S prošnjo, naj se v mesecu, ki 
je posvečen vernim dušam, opra-

kacijska črta je dobro zastraže
na od obeh strani, vendar pa to 
ne ovira izraelskih trgovcev, da 
ne bi pridno prodajali blago — 
največ sadje, sočivje, pa tudi po
hištvo in stroje — jordanskim 
trgovcem, ki hodijo pa naku
pljene predmete kar s kamijo- 
ni čez reko Jordan na izraelsko 
stran. Reka je namreč tako plit
va, da kamijoni pri prevozu ne 
potrebujejo nobenega mostu. 
Pravijo, da je promet zelo živa
hen in dobičkanosen, saj gre 
blago z izraelske strani čez pu
ščavo tja do Perzijskega zaliva. 
Čete na obeh straneh Jordana 
pa vse to “prenašajo”, seveda 
računajo na udeležbo pri dobič
ku, kar tam ni nič nenavadnega. 
Kadar je pa blagovni promet 
vedarle prehud, takrat pa stra
že dajo par strelov, ki nanje 
nasprotna stran takoj odgovori. 
Mi pa o tem zvemo v obliki “ob
mejnih incidentov”.

Preštevanje lahko 
spremeni tudi stanje 

v mestnem svetu
CLEVELAND, O. — Vsaj v 

dveh vardah mesta Cleveland 
končni izid glasovanja o mest
nih svetnikih pri zadnjih vo
litvah še ni izven dvoma. Mor
da je pa takih še kaj več. V 
30. vardi je med Pilchem in 
Thompsonom samo 95 glasov 
razlike, v 10. vardi pa 57 ozi
roma 124 glasov med Frank
linom in Armstrongom. Nak
nadno štetje zanje torej lahko 
postane važno. Pa še naprej 
gre ta važnost. Dosedanji vo
ditelj večine v mestnem svetu 
je Charles V. Carr, demokrat, 
črnec. Med demokrati se je 
pojavila struja, ki bi mu rada 
to mesto odvzela in ga dala 
drugemu. Gre za par glasov.

Glasba priljubljena

BOSTON, Mass. — V naši de
želi je v okoli 40 odstotkih do
mov kak glasbeni instrument. 
Najčešči je piano.
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Dve usodni zagati v vietnamski vojni
V Vietnamu bije naša dežela prvič pravo državljansko 

vojno, ki njene metode še do danes ni spoznala do dna. V 
državljanski gverilski vojni ne odnese namreč končne zma
ge tisti, ki je močnejši na bojiščih, ampak tisti, ki z njim 
potegne prebivalstvo. Kdor zmaga samo z orožjem, se le 
kratko more veseliti uspehov. To bo veljalo tudi za vietnam
sko vojno. Zato je treba gledati na vietnamsko vojskovanje 
bolj s političnega kot z vojaškega stališča. Tam so politične 
zmage še bolj potrebne kot vojaške.

Zdi se, da je to resnico preje spoznal Hočiminh kot 
Johnson.

Hočiminh je namreč že pred več kot letom poudaril 
važnost zdrobitve ameriške odpornosti in potrpežljivosti. 
Zato smatra tudi našo deželo za bojišče, kjer je treba dro
biti odločnost ameriškega naroda. Zadnje čase njegova oko
lica govori kar naravnost o politični fronti v Ameriki, ki se 
na njej bojujejo za vietnamske komuniste vsi tisti, ki za
htevajo takojšen konec vojskovanja, zvezan z ameriško 
kapitulacijo. Hočiminhu ne hodi narobe, ako njegovi za
vezniki v Ameriki ne zahtevajo obeh ciljev naenkrat in v 
polnem obsegu, je kar zadovoljen, ako nekateri njegovi 
somišljeniki k naši deželi zahtevajo nekaj manj. Ne moti 
ga tudi, da mnogo Amerikancev, ki zagovarjajo umik iz 
Vietnama, sploh ne misli, kaj hočejo in kaj zahtevajo. 
Glavno mu je, da drobijo ameriško odpornost. Ne moti ga 
tudi, da mnogi kritiki sedanjega vojskovanja niso za kapi
tulacijo, videli bi pa radi, da bi Johnson izbral drugi način 
vojskovanja.

Vse to zapelje Hočiminha v usodno upanje, da število 
nasprotnikov in kritikov vojskovanja v Vietnamu stalno 
raste, da je že blizu trenutek, ko bodo taki nasprotniki in 
kritiki postali tako močni, da se bo morala ravnati po željah 
in ciljih tudi ameriška uradna politika.

Stvarnost je seveda drugačna- Ako na 1.000 ljudi kriči 
in razgraja 10 nepočakancev, zagrizencev itd., to še ne po 
meni, da je vsa dežela prišla iz ravnovesja. Kdo pa upa 
danes trditi, da se med 200 milijoni Amerikancev res cel 
milijon žene za umik iz Vietnama za vsako ceno? Hoči
minh misli, da je tako, zato čaka na volitve v 1. 1968 v upa
nju, da bo takrat prišel v Belo hišo človek, ki bo skušal 
zadovoljiti naše golobe.

Zdi se nam, da Hočiminh ne presoja položaja objek 
tivno in da bo to zanj usodno, ako preje ne spozna stvar
nosti. Končno se Amerika, taka kot je danes, lahko voj
skuje še dolga leta in ne bo omagala, čeprav dela pri voj
skovanju velike, nepotrebne napake.

Položaj je bolj zamotan na Johnsonovi strani. Amerika 
se je vse preveč zaverovala v svojo vojaško, tehnično in 
gospodarsko moč, v svoje organizatorske sposobnosti, v pre
pričanje. da lahko vse doseže. Še zmeraj je vse preveč za
verovana v uspehe na bojiščih. Še zmeraj se veseli zmag 
nad partizani in rdečimi vojaki in vidi v njih zane
sljiv znak končne zmage nad komunistično napadalnostjo v 
Vietnamu.

Bistvo boja za Južni Vietnam pa leži drugje: v tistih 
14 milijonih južnih Vietnamcev, ki tam živijo. Dokler nima 
Amerika vsaj večine teh na svoji strani, ji nobena vojaška 
zmaga ne bo trajno nič pomagala. To je res in to je tisto, 
kar Hočiminh in njegova okolica neprenehoma ponavljata, 
mi pa tega verjeti nočemo. Nočemo namreč verjeti, da je 
večina južnih Vietnamcev za Hočiminha, ali prostovoljno 
ali iz strahu pred rdečim terorjem, to ne igra vloge, dokler 
tak strah obstoja in ga Hočiminhovi nasprotniki ne znajo 
zatreti.

Tako razpoloženje med južnimi Vietnamci ni od vče
raj in ni padlo z neba. Vietnamski domačini se že stoletja 
borijo proti tujcem, najprvo proti Kitajcem — kar imajo 
še danes v slabem spominu — potem proti Francozom, po
tem proti Japoncem, potem zopet proti Francozom. Vse te 
tujce so sovražili in jih še danes. Za njimi so prišli Ame- 
rikanci, ki so v njihovih očeh tudi tujci. Resda delajo Ame- 
rikanci vtis, da hočejo biti drugačni, toda kdo bi jim ver
jel? Vietnamci so še premalo časa skupaj z njimi, da bi 
jim mogli verjeti. Povrhu se pa Amerikanci družijo s taki
mi domačini, ki ne vživajo ugleda v lastni domovini- Ker 
so Amerikanci bogati, se je okoli njih nabralo prav hitro 
vse, kar je navajeno, da izkorišča vietnamsko revščino. Do
mačini pa mislijo, da lahko sklepajo, da so Amerikanci 
ravno taki lopovi, kot so lopovi tisti domačini, ki se družijo 
z njimi. Zato domačini sprejemajo ameriške darove “z ne
zaupljivimi rokami”. Bolj tragičnega položaja si za Ame- 
rikance sploh misliti ne moremo.

Naša administracija žal vse to premalo vpošteva. Zato 
še nima pravega stika z domačini. Ne bi mogli reči, da tega 
mnogi med Amerikanci ne uvidijo. Skušali so sedaj raz-

s utrjenimi tabori, sedaj s sistemom “pacifikacije”, pa so Zdi se Vam dober, domač žup- 
vsi poskusi spodleteli. Zakaj? Vietnamska domača civilna nik, nič niste v zadregi z govor-'
uprava je nesposobna, birokratska, grabežljiva, koruptna in 
zaničevana. Domača vojaška uprava je pa lena, nediscipli
nirana, lagodna, se “bojuje” najrajše v bunkerjih, stražnih 
stolpih, utrjenih taborih, okopih, pri tem pa ne varuje živ
ljenja lastnih rojakov. Tega, kar domačin potrebuje najbolj, 
to je miru, dobi od oblasti najmanj. Kdo bi mu zameril, ako 
skuša najti z rdečo oblastjo znosen način “mirnega sožitja”?

Usodna napaka Johnsonove administracije je v tem, 
da zanemarja politično plat vojskovanja v Vietnamu, do- 
čim bi jo morala postaviti na prvo mesto. Kaj nam pomaga, 
ako ameriški vojaki zmagujejo, zasedajo pokrajine, če se pa 
vanje vrnejo terenci in partizani, kakor hitro odidejo naše 
čete.

Ali ni bridka ironija, da imajo komunisti naravnost 
načrt, kako drobijo takoimenovane pacificirane vasi in me
sta že par tednov po odhodu Amerikancev, ne morda z na
padi od zunaj, ampak z napadi od znotraj. V pacificiranih 
vaseh in krajih se namreč domače straže umaknejo zve- 
čeh v svoje bunkerje, stražne stolpe in vojašnice, ulice in 
hiše domačinov pa prepustijo partizanom. Ti pridejo sredi 
noči v sredino kraja, z bombami uničijo vse varnostne po
stojanke in v par urah je porušeno vse, kar je pacifikacija 
ustvarila v dolgih tednih in mesecih.

Če se tak rdeči sistem ne da uničiti, potem je treba 
iskati drug izhod iz sedanjega zavoženega stanja v Južnem 
Vietnamu.

Upajmo, da bo v tem pogledu Johnson prožnejši od 
Hočiminha.

i BESEDA IZ NARODA
Križa teža m asfašib
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CLEVELAND, O. — Danes 
se spominjamo smrti velikega 
ljubljanskega škofa dr. Grego
rija Rožmana. Pred osmimi leti 
na današnji dan ga je nebeški j
Oče poklical k Sebi po večno tilnik, ki s svojo lučjo venomer 
plačilo. Njegove zemeljske o- kaže pot svoji čredi. Škof Gre- 
stanke pa smo 23. novembra gorij je bil velik in močan sve- 
shranili do dneva večnega vsta-1 tilnik. Vi, ki ste še majhni, ne 
jenja tudi telesa na lemont- morete še vsega razumeti. Ko

v duhu objame vse slovenske 
otroke in se jih spomni; njih 
drobnih veselj in bridkosti in 
njih bodočnosti.

Škof je svetilnik. Visok sve-

skem pokopališču.

Škof Gregorij Rožman, mož 
trpljenja, pridigar večnega 
življenja.

Med stvarmi, ki jih je rajnki 
naš veliki slovenski vladika pred 
desetimi leti, .ko je slavil svoj 
zlatomašniški jubilej, spravil, je 
bil tudi izrezek iz našega lista. 
Kaj je bilo to, da je ranjki škof 
dal na stran in si izstrigel iz 
Ameriške Domovine ter spravil? 
Bil je to “Otroški kotiček”. Ne 
vem, ali si je kdo med nami 
tisto stvar spravil. Rajnki škof 
si jo je in lastnoročno je s svin
čnikom na izrezek napisal: Am. 
Domovina okt. 23, 1957”. Veli
kemu rajnkemu v spomin, nam 
pa v opomin, danes, na dan nje
gove smrti pred osmimi leti, ti
sti Otroški kotiček ponatisku- 
jemo, saj vse. tisto, kar je bil 
Kotičkov stric ob tisti priložno
sti napisal, še vedno in v ne
zmanjšani meri velja:

“Tokrat sem zgodbico o ubo
gem Jakcu del nekoliko na stran. 
Saj boste skoraj uganili zakaj. 
Kdo ugane?

“V nedeljo, 27. oktobra bo 
ljubljanski škof, Prevzvišeni dr.

regorij Rožman praznoval svo
jo zlato mašo. Kadar praznuje
mo materinski ali očetovski dan, 
se zbere cela družina in vošči. 
Tako je lepo in prav. Hudo bi 
bilo narobe, če bi jaz, ki sem 
seve'rni tečaj prehodil in Afriko 
prebrodil, ne voščil. In še bolj 
narobe bi bilo, če bi ne voščili 
vi, ki ste mladi in škofu Rožma-

l boste večji, boste iz zgodovine 
spoznali, kaj nam je škof bil v 
težkih časih. Marsikaj je prestal, 
veliko hudega pretrpel, pred 
očmi pa vedno imel korist Cer
kve in duš, ki so mu bile zaupa
ne po veliki službi.

Mnogo vas je, ki ste bili bir
mani po našem škofu Gregoriju. 
Mene, starino, je birmal še škof 
Jeglič. Pred Pavlinovim zna
menjem v Podbrezjah sem ga 
pozdravil v imenu šolskih otrok 
in sem zato dobil dve podobici. 
In imam vedno lep spomin na 
prvega škofa, ki sem ga poznal.

Petdeset let nazaj je bil naš 
škof dr. Rožman novomašnik. 
Mlad in poln načrtov je stopil 
v Gospodov vinograd in nihče 
tedaj ni slutil, da ga je Bog iz
bral, da bo nekoč vodil lju
bljansko škofijo. Pa jo je in 
zadnja leta v tolikih križih in v 
tolikem trpljenju, da je vse to 
težko presoditi. Veste, otroci, na
vajeni smo soditi samo tisto tr
pljenje, ki ga vidimo na zunaj. 
Pa mi lahko verjamete, da je 
hujše trpljenje, ki ga veliki lju
dje trpe na znotraj, ki se ne 
vidi, ki ga grize in žre. Prav te
ga trpljenja škofu Rožmanu ni
koli ni zmanjkalo in zavoljo te
ga skritega trpljenja, ki ga mi 
nikoli ne bomo spoznali, je prav, 
da se njegov zlatomašniški dan 
zberemo okoli njega in mu brez 
besed povemo, da ga spoštuje
mo, da ga imamo radi in da mo
limo zanj.

Petdeset let je dolga doba. Jaz 
vem, da vi petdeset let na prste 
preštejete mimogrede. Toda če 
je treba petdeset let živeti, pri
jateljčki, se pa leta na prekle
mansko vlečejo, še taka, ki so 
vsa polna sreče in veselja. Kaj 
šele taka, ki so trnja polna. Ko
liko človek v petdesetih letih 
naredi! Koliko pretrpi, koliko 
vidi, koliko poskusi!

Če vse to premislite, potem se 
ne boste čudili, da sem za da
našnji dan opustil zgodbo o rev
nem Jakcu in se spomnil našega 
škofa. V šoli ste gotovo že sli
šali o škofu Slomšku, gotovo že 
kaj brali o škofu Baragu. Veli
ka škofa sta bila. Brali ste o 
škofu Jegliču. Tudi ta je bil 
velik. Glejte, škofa dr. Rožma-

jenjem. Dobrega, prijaznega' 
škofa nam je Bog naklonil in 
lahko smo veseli, da nam ga je 
ohranil skozi vsa ta leta. Bodi
mo Bogu hvaležni za to milost.

Bodimo pa hvaležni tudi škofu 
Rožmanu za vse, kar je dobrega 
naredil v teh petdesetih letih. 
Vse, kar je mogel, je storil. In 
še več: svoje .lastno življenje je 
postavljal v nevarnost v brid
kih letih. Ni bil mutast čuvar 
svoje črede. Spregovoril je, ka
dar je bilo treba in določno in 
neizprosno postavil mejnike ter 
jih branil pred komunizmom.

Mnogo grenkega je šlo mimo 
do danes. Petdeset let je zdrselo 
v večnost pred noge našega Go
spoda. Vemo, da bo Gospod 
vzdignil teh petdeset let ma- 
šništva našega škofa Rožmana 
in jih pozlatil. V čast nas vseh, 
ki za svojim škofom stojimo.

In ko mu boste voščili, bodo 
vaša voščila gotovo naj lepša. Ne 
zavoljo besedi. Besede so pena. 
Najlepša bodo zavoljo tega, ker 
se bo stari vladika spomnil ob 
vaši rosni mladosti svojih otro
ških let. Nekoč je bil otrok, z 
drugimi otroki se je podil po 
travnikih in cestah^ kakor smo 
se mi in se zdaj vi. Na starost 
se povračamo vsi v čista leta 
otroškega veselja, v otroško ra
zigranost, da ob veselih spomi
nih pozabljamo trdo težo starih 
let. Tako je bilo in tako bo osta
lo

Teh nekaj besedi sem vam na
pisal, prijatelji moji, da bi dan 
našega skupnega duhovnega o- 
četa ne šel mimo nas, da bi nam 
bil res družinski praznik. Naj 
Bog milostno dodeli polnosti let 
še nekaj, da se do kraja izpolni 
božja volja.

Z vsem spoštovanjem voščimo 
Prevzvišenemu Gregoriju Rož
manu ob zlati maši veliko milo
sti in notranje sreče, prav tiste 
prvomašniške, stari Kotičkov 
stric in vsi njegovi slovenski 
otroci iz otroškega kotička.”

Ta Otroški kotiček iz Ame
riške Domovine je torej tisto, 
kar so ranjki škof shranili. Za
kaj ? Samo zato, ker so naše 
otroke tako toplo radi imeli. Le
ta nas ločijo od njihove smrti, 
ljubezen pa je ostala. Ponosni 
in srečni smo, da smo bili vedno 
z njimi in smo sedaj še bolj kot 
nekdaj.

P.S.: V Rimu bo na dan ob
letnice smrti za pokojnega škofa 
daroval sv. mašo Msgr. dr. Pavel 
Robič.

J. S.

KULTURNA KRONIKA

Spominska prireditev 
pri Sv. Vidu

Preteklo nedeljo, 12. nov. t.l. 
popoldne, je bila v šolski dvora
ni pri Sv. Vidu posebne vrste 
kulturna akademija. Na spore
du je bila proslava 1200-letnice 
pokristjanjenja Slovencev, 
IlOO-letnice prihoda sv. bratov 
Cirila in Metodija k Slovencem 
in praznovanje 50-letnice majni
ške deklaracije in praznika na
še narodne zastave. Da se je str
nilo v eno praznovanje toliko 
pomebnih dogodkov iz naše zgo
dovine odnosno enega izmed 
slovenskih narodnih praznikov, 
je vzrok najbrž v tem, ker po
stajajo kulturne akademije v na
ši skupnosti vedno bolj redke. 
Čast tistim, ki so se odločili, da 
pripravijo to akademijo s tako 
obsežnim programom.

Akademija je bila razdeljena 
v dva dela. Prva njena polovica 
je bila posvečena 1200-letnici 
pokristjanjenja in 1100-letnici 
prihoda sv. bratov Cirila in Me
todija k Slovencem, v drugem 
njenem delu p.a smo se spomin- 
iali 50-letnice Majniške dekla
racije in pa praznika naše na
rodne zastave.

nastopil z dvema pesmima (Do
movina mili kraj in Slovenec 
sem) v drugem delu akademije. 
Oktet vodi že od vsega početka 
g. Janez Rigler. Oktet je dobro 
izurjen in je napravil močan 
vtis s svojo samozavestnostjo. 
Glasovi so ubrani in izgovarjava 
pristno slovenska.

Nastopila sta dva recitacijska 
zbora. V prvem delu akademije 
so podali ga. Breda Lončar, g. 
Franček Kolarič in g. Lojze Šef 
odlomek iz Prešernovega “Krsta 
pri Savici.” Krasen izbor, toda 
odrsko dokaj težko upodobljiv. 
Pa so se vsi trije dobro vskladili 
in napravili močan vtis. V dru
gem delu akademije pa se je 
izredno močno uveljavil drugi 
nedeljski recitacijski zbor, in si
cer g. Jože Likozar in gospodi
čne Lidija Potočnik, Zalka Zu
pan in J. Tominc. Pod osrednjim 
vodstvom g. J. Likozarja so re
citirali himno naši narodni za
stavi izpod peresa dr. Tineta 
Debeljaka. Zelo močna stvar, 
krasno in učinkovito podana. 
Pri tej recitaciji je sceno po
življal fant v narodni noši (g. 
Vinko Rožman ml.) s slovensko 
zastavo v roki.

O jubileju 1200 letnice pokri
stjanjenja odnosno o prihodu 
sv. bratov med naše prednike je 
v prvem delu akademije govoril 
g. Jože Falež, kaplan od Sv. Vi
da, k drugima dvema prazniko
ma pa v drugem delu akademije 
g. Jože Melaher.

Posamezne loške sporeda je

failsb m purasiski testi 
val pri lariji Vnebovzefi

CLEVELAND, O. — V nedel 
jo, 19. novembra bomo imeli pri 
Mariji Vnebovzeti vsakoletni 
puranski festival, ki se začne ob 
treh popoldne in bo trajal do de
vetih zvečer.

Vabimo vse naše farane, da se 
ga udeleže in pripeljejo s seboj 
svoje prijatelje. Vsi so dobro
došli. Mi, se bomo potrudili, da 
se boste dobro imeli in prijetno 
zabavali, od vas pa pričakujemo, 
da vas bo toliko, da se vas bo 
kar trlo po dvorani. Imeli boste 
veliko lepih prilik, da ostanete 
dobre volje, ni da bi vam jih 
naštevali, ker so lepša presene
čenja.

Višek festivala pa bodo seveda 
lepi, rejeni, mladi, že očiščeni 
purani, ki jih boste lahko dobili 
po izredno nizki ceni. Porabite 
to priliko in dobite si enega ali 
pa tudi več za Zahvalni dan.

Imeli bomo tudi PRODAJO 
PECIVA, ki se bo začela takoj 
po osmi maši zjutraj in bo tra
jala vse do devetih zvečer, ozi
roma dokler bo kaj peciva na 
zalogi. Zato lepo naprošamo vse 
naše dobre faranke, žene in de
kleta, tako članice naših cerkve
nih društev kot tudi vse druge,

mo in zanesemo se na vas. dobre @
žene in dekleta, da nas boste do- „ , 5“
bro založile, da bo finančni us- 
peh čim lepši! j 2}8$6&

Vsi veste, da ima naša župnija
Marije Vnebovzete velike finan
čne obveznosti in vsi se moramo.

delovanja je odvisen gmoten1 
uspeh festivala. Na svidenje to
rej v nedeljo!

j WASHINGTON, D.C. — Za-'
; kon o pokojninah Social Secu-, v , , rity je še zmeraj v senatu, ven-vsak po svojih močeh, potrudi-, , . , ’

, • t . i ... , oar pa upajo, da ga bo plenum1ti, da te obveznosti zmanjšamo. ’ f , , , . ,^, v , t v, . v i senata odobril se ta teden, po-Od nase udeležbe in našega so-1 , , , , ’ 1
j tem ga bo dobna v roke skupna
j kongresna komisija, ki bo iz-
j ravnala razlike med senatnim in

n . n i domovim tekstom. S tem bo za-
_____ ^_____ i deva končana, toda pokojnin se
g I j, ; ne bo. Zakon naj bi namreč sto-

i pil v veljavo šele 1. aprila! Je
-------- j torej brez pomena, ali ga pred-

CLEVELAND, O. — Cenjeno sednik podpiše teden preje ali
občinstvo! Rezervirajte si nedel- pozneje.
jo, 19. novembra, 1967, za kon-1 Zakaj šele 1. aprila? Po kon
cert pevskega zbora Jadran.; grešnih hodnikih so delali ci- 
Pevci in pevke se pridno vadijo 'nične pripombe, da je zakon itak 
da vam bodo zopet podali par ur navaden volivni zakon, namen- 
lepega in veselega užitka. Z va- jen prihodnjim predsedniškim 
šim obiskom boste podprli pev-' volitvam, torej ni nobene po- 
ski zbor za nadalnji obstoj. j trebe, da bi stopil “prezgodaj” 

Na programu so pesmi, ki vam v veljavo. Vpokojenci bodo to- 
bodo gotovo ugajale, nekaj no- rej morali čakati polnih 5 mese- 
vih in tudi nekaj starih. Slišali cev na višje pokojnine, ako bo

da doma pripravijo kaj dobrega
nu tako pri srcu. Vsak torek naš na pa poznate, sredi med nami peciva in ga prinesejo za proda-

^ - -- ------ , ---- škof posveti svoje molitve v do- živi in kadar se srečate z njim, jo v šolsko dvorano v nedeljo
\Ozljati to Uganko na lazlicno načine. S Strateškimi vasmi, 'bro slovenske mladine. Na ta dan vas ogovori in govori z vami. zjutraj od sedmih naprej. Upa-

boste soliste in dvospev, in še 
več, kar pa ne smem povedati, 
da boste malo presenečeni.

Pridite vsi, od blizu in daleč, 
ne bo vam žal, ker boste lahko 
pozabili na vse bolečine in gor
je, saj pesem lahko razveseli 
najbolj žalostno srce!

Koncert se prične ob 3:30 po
poldne v Slov. delavskem domu 
na Waterloo Road. Po koncertu 
bo servirana okusna večerja in 
tudi za žejne bo preskrbljeno. 
Za ples bo igral Gil Dobida or
kester. Torej na svidenje v ne
deljo, 19. novembra! S pevskimi 
pozdravi!

Leo Wolf, predsednik

obveljalo sedanje besedilo. Kon
gresniki in senatorji so pa čist° 
drugih misli, kadar odrejaj0 
prejemke sebi ali svojim ura
dom. Takrat že poskrbe, da za
koni stopijo takoj v veljavo. Le 
vpokojenci naj čakajo vso zim0 
na kongresno milost. Zato razu
memo vpokojence, da mnogi mi' 
slijo sporočiti svojim senator' 
jem in kongresnikom, da si b°' 
do tako postopanje zapomnili 
vsaj do prihodnjih november' 
skih volitev!

— Ladja Mayflower slavni*1 
pilgrimov je bila dolga le 1*^ 
čevljev.

Pri akademiji sta sodelovala lepo povezovalo na magnetofon- 
Mladinski zbor cerkve sv. Vida ski trak sprejeto zvonjenje od- 
in pa Slovenski ameriški oktet, nosno pritrkavanje iz znanih slo- 
Pi’vi je zapel v prvem kakor tu- 'venskih cerkva v domovini. Iz- 
di v drugem delu akademije po virno in zelo uspešno! Z lepo 
dve pesmi. Zbor vodi organist besedo in dobro mislijo pa je 
župnije sv. Vida g. Martin Ko- povezoval vse točke sporeda g. 
šnik. Nastopilo je 42 deklic in Pavel Intihar, 
dečkov. Peli so zelo strumno, Akademija se je začela z ame- 
a vendar ne prisiljeno. Peli so riško državno himno, zaključe- 
brez not, toda z veliko gotovo- na pa je bila s slovensko narod- 
stjo. Izreka pevcev je zelo do- no himno.
bra; nikjer ni bilo sledu o ka- Vse je bilo lepo in dobro: skr- 
kem tujem akcentu. In vendar bno izbran spored in malone v 
je vsa ta mladina bila rojena celoti odlično podan, le udeležba 
mislim, da brez izjeme že vsa je bila za tako velike praznike, 
v tej deželi. Poznalo se je, kako , ki smo se jih spominjali, zaradi 
jim je rodna pesem pri srcu. Za- vrste istočasnih sestankov od- 
to pa je tudi vžgala. nosno prireditev samo še dobra.

Slovenski ameriški oktet je J. S.
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M iltvauški zapiskiv t , -- ,.T .
Časi se spreminjajo. Mi se 

staramo. Življenje gre pa naprej. 
Zadnjo nedeljo sem slišal ozna
nilo pri sv. Janezu, da bodo 
ženske naše fare imele zabaven 
popoldan. Po angleško rečejo 
“smoker”. Slišal sem že, da ima
jo moški take sestanke, ne pa 
ženske. Pa sem si mislil, si mo
ram ogledati to zadevo. Ogledal 
sem si jo. Bilo me je skoraj ma- 
io strah. Nikjer nisi videl no
benega moškega, same ženske. 
Prav dobro so se zabavale. Mir
no so pretresale zadnje novice 
Vseh vrst. Vsaka je vedela toliko 
povedati. Me je malo imelo, da 
bi to ali ono, ki je tako živahno 
Pripovedovala, vjel na trak. Pa 
raje nisem. Če bi me dobile, bi 
hie nabile. Tako sem raje opu
stil to stvar. Glavni namen tega 
Zabavnega popoldneva je bil 
hvalevreden. Ženske so se hote
le spoznati med seboj. To bi jim 
naj pomagalo, da bi delale z 
Večjo vnemo za dobrobit fare. 
Vsako žensko si lahko spoznal 
Po listku, ki so ga imele pripete
ga na prsih. Tako ni bilo treba 
spraševati kdo si ti, ali kako ti 
3e ime. Videli smo veliko zna- 
nih obrazov, še več pa novih. 
Zenske so odhajale na svoj dom 
Zadovoljne z željo, da se čimprej 
Zopet vidijo.

Vsako leto je v zahvalnem te- 
^nu veliko zbiranje stare oble
ke za potrebne v drugih deželah. 
Ta zbirka je pod pokrovitelj
evem vseh župnij v Ameriki. 
Parani so naprošeni, da prine
sejo staro obleko na določeno 
rnesto v zahvalnem tednu. Poleg 
stare obleke lahko prinesejo tu
bi orodje. Obleka naj bo seveda 
se uporabna, prav tako orodje. 
Stvari, ki jih ljudje sami ne mo
rejo več rabiti ni treba prina- 
sati. Zahvalni teden letos traja 
°b 19. novembra do 26. novem
bra.

so Vaše oči!
AKO RABITE OČALA— 
obrnite se z zaupanjem 

ha zanesljivo tvrdko z 
dolgoletno izkušnjo

SLOBE OPTICAL 00.
| Telefon Mitchell 5-7174

1801 So. llth Street 
\ Milwaukee, Wis. 53204

Pri sv. Janezu bodo spreme
nili red sv. maš. Tako berem v 
njihovem farnem glasilu. S pr
vo nedeljo v adventu, ki je dne 
3. decembra, bodo vpeljali ne
deljsko večerno sv. mašo. Ta sv. 
maša bo vsako nedeljo zvečer 
ob 6. Istočasno pa bodo ukinili 
jutranjo sv. mašo ob pol sedmih. 
Je premalo obiska. Tako bodo 
sv. maše po novem redu ob 7:30,
9, 10, 11, 12 zjutraj in ob 6. zve
čer.

Zadnjo nedeljo sem pri ozna
nilu slišal, da imajo pri sv. Ja
nezu na razpolago božične karte 
s slovenskim in angleškim bese
dilom. Vse karte so verskega 
značaja. Karte z angleškim be
sedilom lahko dobite povsod. 
Otroci jih ponujajo od vrat do 
vrat, s slovenskim besedilom 
jih pa ni mogoče dobiti razen na 
gotovih krajih. Pri sv. Janezu 
je tak kraj. Pohitite, da ne bo 
prepozno.

Vsako leto v mesecu novem
bru imamo takoimenovani “ve- 
lesejm” ali “folk fair“. Letos bo 
prav te dni od 17-19. novembra. 
Velesejm je pod pokroviteljs
tvom mednarodnega instituta. 
Ta velesejm je vedno združen s 
kulturnimi nastopi raznih na
rodnostnih skupin, ki živijo v 
mestu Milwaukee. Letos nasto
pa 15 narodov. Nastopajo v svo
jih narodnih nošah in s svojimi 
narodnimi plesi. Predstave so 
pelo zanimive. V treh dneh pri
de okrog 60.000 ljudi gledat te 
predstave. Obenem pa si lahko 
orivoščijo kuhinjskih dobrot teh 
narodov. Obisk velesejma toplo 
priporočamo. Skoraj vsako leto 
so nastopali tudi Slovenci. Kako 
je pa letos, še ne vem. Najbrž bo
do tudi tam.

Kmalu bo povsod polno bo
žičnega praznovanja in miklav- 
ževanja. Naši Triglavani name
ravajo napraviti tako praznova
nje dne 10. decembrra v župnij
ski dvorani sv. Janeza na 8500 
W. Cold Spring Rd. To letošnje 
praznovanje bo nekaj posebne
ga. Slovenski pbičaj “miklavža” 
bo prikazan v angleškem jeziku 
za tisti del faranov sv. Janeza, 
ki ga še ne poznajo. Člani se že 
pripravljajo, Upanje imajo, da 
bo uspeh zagotovljen, kar jim 
želimo iz vsega srca. Sem že sli
šal nekaj angleško govorečih 
ljudi, da si bodo “miklavža” o- 
gledali, ker bodo sedaj razumeli 
zakaj gre. Ob treh popoldne, dne
10. decembra se vidimo v dvo
rani sv. Janeza. So mene tudi 
že vpregli.■-1 - • jrcmrmsss

If y°u m 
want things

clean...

switch to flameless electric heat
Clsan as electric light itself, flameless electric heat 
simply can’t make dirt. You save on redecorating, 
on cleaning of draperies, furniture, curtains. Less 
dusting and housekeeping, too.

Wisconsin sktik power company

Obnova duhovnega življenja 
je vedno potrebna. Žene pri sv. 
Janezu so sklenile, da hočejo 
imeti duhovno obnovo. Zato jo 
bodo imele pjri sv. Janezu v ne
deljo, dne 3. decembra popoldne 
od 2-5. Duhovno obnovo organi
zira društvo Naše Gospe. Vodil 
bo dr. Jože Gole S.T.D., ki je 
znan po svojih govorih. Obnova 
bo v angleškem jeziku.

-------- o--------
1 drugega sestanka m 

“Slovenske lapels35

CLEVELAND, O. — Drugi 
sestanek društvenih zastopnikov 
in posameznih je bil v nedeljo, 
12. novembra 1967, v cerkveni 
dvorani pri sv. Vidu. Udeležba 
je bila prav lepa. Tudi na tem 
sestanku sta bila zopet med na
mi g. Bogomir Chokel in g. 
Vladimir Pregelj iz Washing- 
tona, D.C., ki sta navzočim po
jasnila namen in pomen te ka
pele, ki bo trajen spomenik 
vsem ameriškim Slovencem v 
veličastni cerkvi Marijinega 
Spočetja v Washingtonu D.C. 
Kot je bilo že omenjeno, bo v 
oltarju podoba Marije Pomagaj 
z Brezij, ob straneh pa prvi slo
venski misijonar med ameriški
mi Indijanci škof Friderik Ba
raga in pa škof Anton M. Slom
šek.

Povedala sta nam tudi, da je 
to zadnja kapela, ki je še na raz
polago in je bila namenjena za 
Slovence in če jo mi ne vzame
mo, je že druga skupina priprav
ljena z denarjem, da jo prevza
me. Celotna cena kapele je 
$70,000.00; do konca tega leta 
moramo zbrati $25,000.00 kot pr
vo plačilo, ostalih $45,000.00 pa 
bomo plačali pozneje. Navzoči 
so bili mnenja, da gremo takoj 
na delo in zberemo prvo potreb
no vsoto, da si tako zagotovimo 
prostor.

Apeliramo na društva in po
sameznike, da se velikodušno 
odzovete z denarnimi prispevki. 
Vsak naj prispeva po svoji mo
či. Če bi vsak Slovenec, kolikor 
nas je v Ameriki, prispeval sa
mo en dolar, bi bila potrebna 
vsota skupaj v prav kratkem 
času. Vsak najmanjši dar je do
brodošel.

Na tem sestanku je bil tudi iz
voljen stalni centralni odbor in 
sicer: predsednik Joseph Nema- 
nich, prvi podpredsednik John 
Sušnik, drugi podpredsednik 
Matt Roesman, tajnik Frank A. 
Turek, blagajničarka Antonia 
Turek, zapisnikarica Rose Želo
dec, nadzorniki: John Pestotnik, 
Anton Oblak in Mary Jeraj; za 
publiciteto: Frank A. Turek,
Uroš Roesman in Joseph Žele.

Organizirani so bili že krajev
ni odbori v Washingtonu, D.C. 
in v New Yorku in upamo, da se 
bodo kmalu oglasili tudi iz dru
gih slovenskih naselbin v Ame
riki.

V Clevelandu so se prve od
zvale klicu članice podružnice 
št. 21 SŽZ in že na prvem ses
tanku izročile ček za $100.00. 
Pregovor pravi: besede mičejo 
— vzgledi vlečejo! — oglasile 
so se zavedne članice American 
Slovene Cluba in izročile ček 
za $500.00. Nadalje so do sedaj 
prispevali po $25,00: Jennie Mo
horčič iz Painesville, O., Com
munity Welfare Club, Joseph 
M. Grdina, društvo Anton M. 
Slomšek št. 16 ADZ, podružnica 
št. 49 SŽZ; po $10: Bennie Zim
merman, Mary Stušek, Matt Te- 
kavec, Mary Farcnik. Anton 
Oblak; po $5.00: Dorothea Zde
šar, Josephine Hirter, Mr. in 
Mrs. Louis Femec, Mary Marin
ko, Cyril Štepec, Mr. in Mrs. 
John Cejesnik; po $2.00: Rose

Zbasnik in Frank Tušek; po 
$1.00: Mary Sadar in Joe Cim
perman. Skupna vsota do sedaj 
$811.00

Vsak, ki želi kaj prispevati, 
naj pošlje' svoj prispevek na na
slov tajnika. Ček naredite na 
SLOVENIAN CHAPEL FOND. 

Frank A. Turek, tajnik 
986 Bryn Mawr Ave., 
Wickliffe, Ohio, 44092 
Tel.: 944-3996 

---------o--------

Slivenski Športni Klub
CLEVELAND, O. — POZOR, 

KEGLJAŠKE SKUPINE. Grab
narji so samo štiri točke od pr
vega mesta. Kar nenadoma so 
se znašli sredi velike borbe za 
prvi pokal kegljaške lige. Zadnjo 
nedeljo je Milan Rihtar zaigral 
2351920 573 serijo; to je poma
galo Grabnarjem do zmage nad 
Komarji. Komarji so s tem bili 
pregnani s prvega mesta na 
tretje. Olimpija izgleda, da je 
zopet na tiru. Čeprav so bili na 
zadnjem mestu, so vendar Fur
mane omavsali kar za dve igri. 
Seveda, Lumpertov! so se bolj 
potrudili, saj jih je še sinček pri
šel gledat. Polži in Race se ne 
morejo. Med seboj imajo vse 
mogoče. S pomočjo Toneta Ku
kovec, ki je podrl 146 kegljev 
nad svojo povprečnostjo v eni 
igri, so Race premagale Polže 
za vse, razen ene točke. To je 
potisnilo Race na prvo mesto, 
Polže pa ustavilo na štirinaj
stem. 185 igra in 491 serija Jo
žeta Cah sta bili za Kavke pre
več. Tudi 200 igra Jureta Švaj
ger ni preprečila Planšarjem, 
da so premagali Kavke za dve 
igri in serijo. Tone in Rezika 
Rus sta podrla po 160 in 155 ke
gljev v tretji igri, da so Levi pre
prečili Lovcem totalno zmago. 
Ker je Jože Stropnik dobil 43 
kegljev nad povprečnostjo in ker 
je Jerry Grajzl uspel v 195 igri, 
so Veverice Živalim odnesle dve 
igri. Tone Skrij je imel v eni 
igri 52 kegljev preko svoje pov
prečnosti. S tem je pomagal Ci
ganom k zmagi nad Sovani.

Poslušajte, zapomnite si. Ob
čni zbor bo 23. novembra ob 6. 
uri v Baragovem Domu. Moški, 
ki se zanimate za odbojko, pro
simo Vas, pridite k vsaki vaji 
vsak petek ob sedmi uri v Re
creation Center na St. Clair 
Avenue. Na veselo svidenje.

Izidi tekem:
Ime D I Skupno

1. Race 25 10 8661
2. Furmani 24 11 9060
3. Komarji 23 12 9060
4. Živali 22 13 8734
5. Grabnarji 21 14 9027
6. Cigani 21 14 8786
7. Lovci 19 16 8704
8. Levi 19 16 8605
9. Veverice 18 17 8751

10. Planšarji 15 20 8776
11. Sove 11 24 8764
12. Kavke 9 26 8498
13. Olimpij a 8 27 8623
14. Polži 8 27 8593

Vaš Grabnar Marko Perčič.
-------- o------ —

ZalifaSa “laše mzie55
CLEVELAND, O. — Dramat- 

sko društvo “Naša zvezda” je v 
nedeljo, 5. novembra popoldne 
vprizorilo lepo igro “Tri sestre”, 
v Slovenskem društvenem do
mu na Recher Ave. Predstava je 
bila obiskana in igra dobro po
dana. Udeleženci so bili z vsem 
zelo zadovoljni in marsikdo je 
izrazil željo, da bi se rojaki lah
ko še dolgo shajali, ne samo v 
SDD na Recher Avenue, ampak 
vsepovsod, v vseh naših narod
nih domovih! Da bi si s tem laj
šali in kratili jesenske dni, da 
bi ob tem pozabili na slabe in

razburljive novice, katerih je v 
današnjih dneh vedno dovolj, 
če ne preveč!

Samo pomislimo, koliko so 
ameriški Slovenci v preteklih 
petdesetih letih žrrtvovali, da so 
zgradili naše lepe narodne do
move« Koliko denarja, koliko 
časa je bilo v ta namen žrtvo
vanega in koliko skrbi! Naša 
^mladina bi morala biti ponosna 
in bi morala dati pionirjem za
doščenje in spoštovanje za ne
sebična dela v korist naroda.

V mislih sem malo zašla, pa se 
povrnimo k igri “Tri sestre”. 
Priznati moramo, da ima dra- 
matsko društvo “Naša zvezda” 
zelo sposobne igralce in igralke. 
Naj navedem le nekaj imen: 
Frank Kokal, Vinko Zgonik, sta
ra igralka Gusti Slejko, Frances 
Modic, Jennie Primc in še več 
drugih. Igralka Manca Bashel 
pa je prav gotovo steber drama
tike v Slovenskem društvenem 
domu.

Odbor se želi tem potom is
kreno zahvaliti vsem udeležen
cem, delavcem pri bari in v 
kuhinji, dobri kuharici Albini 
Mršnik, ki je v svoji kuharski 
znanosti neprekosljiva in vsem 
ostalim prostovoljnim delavcem.

Imeli smo res lepo igrro, ples 
in mnogo prijetne zabave pozno 
v noč!

Še enkrat lepa hvala vsem!
Jennie Hrvatin

¥ jeklarski industriji 
jsogafanp za sprazniti

PITTSBURGH, Pa. — Uni
ja jeklarskega delavstva in 
jeklarska industrijska podjet
ja so na dobri poti, da se spo
razumejo na arbitražo v vseh 
spornih vprašanjih glede pri
hodnje kolektivne delovne po
godbe, ki jo je treba pripra
viti in izgotoviti v letu 1968. 
R. Conrad Cooper, ki vodi po
gajanja za industrijska pod
jetja, je izjavil, da je načrt za 
tak sporazum, ki naj izključi 
štrajk delavstva v prihodnjem 
letu, izdelan in v razpravi med 
delegati delavstva in podjetij. 
Podjetja so ga v glavnem o- 
dobrila, delavski zastopniki pa 
so izjavili, da bodo načrt 
predložili pristojnim odborom 
Unije, ki bodo ali odobrili se
danji načrt ali pa stavili svo
je predloge. “Med delavstvom

“BITELJ NT TUDI V 
VIETNAMU? — Fantič no
si majco s sliko angleških 
“Beetles”, ki mu jo je 'po
klonil ameriški'vojak. Ta je 
namreč naprosil svojo ženo 
doma, da je nabrala pri pri
jateljih in sosedih rabljeno 
obleko in perilo ter mu ga 
poslala v Vietnam.

r»
prevladuje razpoloženje za* 
sporazum,” je izjavil predsed-j 
nik unije Abel. Sedanja ko
lektivna delovna pogodba je
klarjev poteče 1. avg. 1968.

Usisselova mirovna 
ustanova bankrotirala

LONDON, Ang. — Znana 
“Peace Foundation”, ki jo je 
ustanovil Lord Bertrand Rus
sel in je nedavno priredila 
sodno burko v Stockholmu na 
Švedskem, je ban krotirala. 
Lord ji je poklonil milijon 
vrednosti v svojih časopisnih 
in založniških podjetjih, pa tu
di to ni bilo dovolj za rešitev. 
Sedaj so odpustili vse uradni
ke in zastopnike, ki so po sve
tu delali za to “mirovno pod
jetje”. Najbolj znan je bil 
sodni proces proti predsedni
ku Johnsonu, ki je vzbudil 
največ pozornosti v svetu, se 
zaključil kot smešna polomija 
prirediteljev in jim povzročil 
velike izgube.

Predsednik je vztrajen
WASHINGTON, D. C. — 

Strokovno glasilo “Mašinist” 
je objavilo številke, ki kažejo 
kako pada priljubi jenost 
predsednika med vprašanimi 
ljudmi, ki ne marajo njegove
ga vojskovanja v Vietnamu. 
Ko so mu te številke pokazali, 
je predsednik odgovoril, da bo 
nadaljeval sedannjo borbo v 
Vietnamu do konca; se ne bo

Ženske dobijo delo
Natakarica

Od 11. zj. do 2. pop. od pone
deljka do petka. $1.25 na uro. 
Mora govoriti angleško.

CARL’S CAFE
Marquette & Hamilton 361-8997

(225)

Moški dobijo delo
MACHINISTS

Tiskovni sklad A.D.
V spomin svoje pokojne žene 

ge. Marije Grinjewsky iz Lake 
Villa, Illinois je daroval njen 
mož g. Nikola Grinjewsky v 
Tiskovni sklad Ameriške Domo
vine $5.00. Iskrena hvala!

oziral na napade in ne na raz
na vprizorjena glasovanja, pa 
četudi pokažejo, da je njego
va priljubljenost padla na 
1%; tako pripominja isti list.

Oentral State Univerza 
zaprla za nedoločen čas

WILBERFORCE, O. — Ka
ko resne težave so s študenti 
na Central State Univerzi, je 
pokazalo dejstvo, da je upra
va sklenila univerzo kar za
preti za nedoločen čas. Voja
ki državne garde še vedno 
stražijo univerzitetna tla, no
vih nemirov pa doslej ni bilo. 
število študentov na univerzi 
je letos 2617, približno četrti
na belih in tri četrtine črnih. 
Upajo, da se bo stanje ure
dilo in da bo po zahvalnem 
dnevu zopet možen redni po
uk. . ' '

MALI OGLASŽ
Stanovanji v najem 

na E. 61 St. blizu Sv. Vida
Cisto 3-sobno stanovanje, zgoraj, 
za $36.50.
5-sobno stanovanje v “duplex” 
hiši. Kličite FA 1-3204.

(x)
Naprodaj

Dve hiši na enem vogalnem 
letu, blizu cerkve sv. Vida, ena 
enodružinska in ena dvodružin- 
ska, 5-5, Lep dohodek. Za po
jasnila kličite UT 1-6962 po 6. 
uri zvečer. (227)

V najem
Oddamo 3 opremljene sobe s 

kopalnico spodaj, v fari sv. Vida. 
Kličite IV 1-6072 ali KE 1-2414.

(222)

IM OLEfELMO 
PNEUMATIC Tool

3784 E. 78 St. 341-1700

A Subsidiary of 
PNEUMO-DYNAMICS 

Corp.

MACHiNJSTS
TO WORK ON 
AERO SPACE 
MISSILE and 

Aircraft Components

seller - mmm
Contouring and profiling 

Machines

HORIZONTAL
Bmim mills

TURRET ’ 
LATHES

GAP TURRET
LATHES

mmm lathes

mum MA0HIHES
RADIAL DRILLS

NUMERICAL
CONTROLLED

MACHINES
DOBRA PLAČA OD URE IN 

DRUGE UGODNOSTI

Predstavite se osebno 
od 8.15 dop. do 5. pop. 

ali kličite 
341-1700 

za čas sestanka
An Equal Opportunity Employer

(221)

V najem
Oddamo 5 sob, plinski furnez, 

avtomatični vodni grelec, z ga
ražo ali brez. Kličite EN 1-6219 
po 5. uri pop. (221)

V najem
Opremljeno 4-sobno stanova

nje s kopalnico se odda za $20.00 
tedensko. V ceno je vključena 
kurjava, vroča voda in drugo. 
Kličite UT 1-4331. (222)

V najem
Odda se 5-sobna enodružinska 

hiša, plinski furnez in garaža. 
Kličite 431-7086. —(222)

Soba Se odda
Lepa spalna soba, zaposleni 

osebi dobrega karaketerja, v 
okolici E. 185 St. 531-5366.

(222)

V najem
4 sobe in sončni porč, zgoraj, 

blizu cerkve Marije Vnebovzete, 
nič živali, en otrok. Kličite LI 
1-6396. (222)

E. 76 St.
Blizu St. Clair Ave., 6-sobna 

enodružinska hiša, v izvrstnem 
stanju, lepe velike sobe, garaža, 
cenjena zelo nizko.

Myron Ave.
6-sobna enodružinska, v zelo 

lepem stanju, vse lepe velike 
sobe, garaža. Oglejte in dajte 
ponudbo.

Blizu Holmes Ave.
Cerkve in šole, dvodružinska 

4-4, v zelo lepem stanju, lep lot, 
garaža, zahteva $13,900. Lastnik 
sprejme pametno ponudbo.

KNIFIC REALTY
820 E. 185 St. IV 1-9980

Trgovinski prostor
delno opremljen, s 3-sobnim sta
novanjem in kopalnico zadaj, se 
ugodno odda na E- 185 St. in 
Arrowhead Ave. Kličite IV 1- 
3376. —(222)

Carst Memorials
Kraška kamnoseška obrt
EDINA SLOVENSKA IZDELOVAL- 
NICA NAGROBNIH SPOMENIKOV
15425 Waterloo Kd. IV 1-W«



AMŠfpfeA DOMOVINA,

Rotijin Blaže
(Spisal Pavel Perko.)

iii::
Toda — upanje!
Blaže je pogledal še 

krog sebe; oči so mu še služile. 
In kaj je videl? Ali je videl j j

vec in se potegnil za Blažeta. 
enkrat Rekel je:

‘Res, kdor je vajen, za tistega 
e tako delo. In kdor je ustvar-

prav? Glej, mestno zidovje se je jen za to, ta se tudi privadi ta- 
kazalo iz daljave... Zvoniki so kega. A za vsakega ni... In za 
štrleli navpik in nad kolodvorom , kogar ni, ta se ne privadi vse

življenje.”
Kako pametno in kako lepo so 

donele te besede!
Blaže je postal pozoren.
Kdo je govoril te besede, ki so 

donele kakor godba na uho? 
Kdo?

Dvignil je glavo, a ni mogel 
ločiti nikogar med delavci. Vsi 
£0 bili enaki, vsi enako napra
vljeni ...

Vendar ta glas, s katerim je 
govoril oni, ta glas se je zdel 
Blažetu tako znan, tako domač.

“Ali ne govori Muha iz Bačen 
tako?”

Blaže je verjel, da je čul sa
mega Muho, in pritrjeval mu 
je:

“Jaz nisem za to, jaz nisem za 
to!”

Tinče je med tem že odgovar
jal in ugovarjal, češ:

“To zadnje pa zopet ni res! 
Privadi se človek vsega, vsega!” 

Toda oni je trdil še vedno 
svojo. In ko je Tinče videl, da je 
zaman vsak ugovor, je umilknil 
tudi on.

Razložili so bili in Tinče in 
Blaže sta se obrnila proti domu.

“Nič ne verjami onemu!” se 
j C: obrnil Tinče s prvega voza in 
mislil pri tem na delavca z Mu- 
hovim glasom; “oni ne ve nič. 
Ti moraš meni verjeti. Jaz vem, 
da se boš privadil in da boš lah
ko obstal pri Pučniku.” 

Tinčetov glas je donel zapo
vedujoče in Blaže se mu ni mo
gel ustavljati. Sam je naposled 
verjel Tinčetu in mu pritrdil, 
češ:

“Res, jaz tudi vem, da se bom 
privadil in da bom lahko ostal 
pri Pučniku.”

Vozila sta počasi, zložno; Tin
četov voz je bil za deset metrov 
pred Blažetovim.

Cesta se je vlekla. Ob cesti je 
tekla voda; na obeh straneh pa 
so se kopičile gore, kakor da 
stražijo dolino. Burja je vlekla 
in hrastovje ob cesti je šumelo.

Blaže se je prepustil veselim 
mislim. Nadejal se je, da bo lah
ko in brez težave obstal pri Puč
niku, ako bosta s Tinčetom vo
zila vedno tako-le zložno in po
časi. In zadovoljnost se mu je 
brala na obrazu-

se je kadilo-------
O Bog, o da bi ga še ne po

krile vreče! Da bi vztrajal še 
dotlej! &

O Bog, o Bog — že so ga ti
ščale v lica; oglje ga je bodlo v 
brado in prah ga je dušil------

Kar utihne “ceparle” in vozo
va obstaneta. Bila sta na kolod 
voru...

“Pomagajte!” je.zavpil Blaže 
ter se onesvestil.

Tinče in kolodvorski delavci 
so ga slišali. Šest rok se je steg
nilo in ga s trudom in naporom 
izvleklo;izmed vreč ...

Blaže je izpregledal- Zadihal 
je proste j e in moč se mu je vra
čala v ude. A po koncu se ni mo
gel držati. Noge ga niso nosile 
in glava mu je lezla na prsi.

“Ali boš mogel razkladati?” 
ga je vprašal Tinče s sočutjem 
in neznansko mu je bilo žal radi 
Blažeta.

In skoro jokal je.
Blaže pa je sedel na kup hlo

dov, ki so bili zloženi na kolod
voru, in vzdihnil:

“Bolan sem!”
A kolodvorski delavci so se 

mu grohotali v obraz.
“Bolan. Ha-ha-ha! Od česa 

neki?”
“Kaj ne bo bolan!” ga je za

govarjal Tinče; “saj je lahko bo
lan, ker klobuka in kamižole ni 
imel!”

“Klobuka in kamižole, ha-ha- 
ha!” se je norčeval zopet nekdo!

“In pa vajen ni takega dela!” 
ga je zopet opravičeval Tinče; 
“ko se privadi nove službe, mu 
tudi oglje ne bo škodovalo ...”

“Ha-ha-ha!” je ugovarjal prvi, 
“Kako sem pa jaz vajen? Jaz, ki 
dan na dan požiram oglje za ko
silo in za večerjo —a?”

“Pa ti si od mladosti pri tem!” 
je rekel Tinče.

Nato se je oglasil drug dela-

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

PLATES
Experienced on Nicked & Cadmium. 
Small parts. Opportunity for ad
vancement. Good wages & benefits. 

Apply
AUTOPOJNT COMPANY 

1801 W. Foster, LO 1-3200
Mr. H. Nelson

An Equal Opportunity Employer
(222)

WANTED
TOOL & DIE MAKER 

BUILD & REPAIR
Top wages and Overtime. Other 

Benefits. Apply
AUTOPOINT COMPANY 

,.1801 W. Foster Ave., ..LO 1-3200...
Ask for Mr. H. Nelson 

An Equal Opportunity Employer
(222)

CHICAGO, ILL.

HOUSEHOLD HELP

CHILD CARE 
Cook to live in. 4 children. Room & 
board & $30, 247-9786, 6 a.m. — 2 
or 485-9614, ask for Buzz.

(223)

MALE HELP

FOREMEN
Our company is continuing to expand and is seeking qualified foremen. 
Experience in heavy industry is necessary and freight car experience 
■would be helpful.

Excellent salary and fringe benefits. Contact 
MR. T. B. EWERS ON MONDAY TO FRIDAY, 

from 9 A.M. to 4 P.M. at:

568-4050 or 388-4552

U. S. RMWAY EQUIPMENT
p 13500 S. Mozart St., Blue Island, Illinois

An Equal Opportunity Employer
(224)

Pa ga doteče France — brat 
France...

Da, brat France ga je dotekel 
in mu kar na enkrat podrl vse 
vesele misli in mu jih obrnil 
drugam.

Brat France se je namreč vra
čal iz Amerike. Lepo je bil oble
čen; zelen telovnik je imel in 
srebrna veriga mu je visela od 
žepa. Blaže ga je komaj spoznal.

“Oj, ali si ti, France? Ali pri
deš iz Amerike?”

France se je čudil, kdo ga 
kliče tako domače, in debelo je 
gledal Blažeta; ni ga bil spoznal. 
Zato mu je Blaže sam priskočil 
na pomoč.

“Jaz sem!” mu je rekel; “ali 
me ne poznaš? Tvoj brat Blaže 
sem!”

“Ti —? Moj brat—?”
“Res! Jaz sem Rotijin Blaže!” 
Še le potem ga je France spoz

nal. A sramoval se ga je — sra
moval se ga je radi črne srajce 
in pa radi zakajenega obraza. 

“Kje si zdaj'—? Kaj delaš—?” 
“Pri Pučniku sem in oglje vo

zim.”
“Kako to, da si pri Pučniku? 

—Zakaj pri Posečniku nisi več?” 
“Gori ni zame, ker je v gorah. 

Gori po ves teden ne pridem 
med ljudi. A tukaj — ne veš, 
kako je pri Pučniku prijetno! S 
Petelinovim Tinčetom voziva v 
mesto in s kolodvorskimi delavci 
govoriva .... Koliko človek vidi 
in sliši tako-le po svetu!”

“Vidi in sliši, ha-ha-ha!” se je 
zagrohotal "France na vse grlo 
in pozabil celo, da ima pred se
boj Blažeta, ki bi se ga imel 
sramovati — “vidi in sliši •.. 
Tako-le po svetu ... Teh par ur 
od doma ...”

“Saj je daleč v mesto,” si je 
upal ugovarjati Blaže.

“Ha-ha-ha! Se ti vidi, da ne 
veš, kaj je daleč ... Ali veš, kje 
je Amerika? Ko bi vedel, kje je 
Amerika, bi ne govoril tako ... 
Ha, v Ameriki se kaj vidi in sli
ši — to ti rečem!”

“V Ameriki —. V Ameriki—.” 
Tako je ponavljal Blaže sam 

pri sebi in mislil Franceta še ne
kaj vprašati.

Toda France je bil že deset 
korakov naprej in jo hitro mahal 
proti domu. Menda se je bil 
spomnil, da se mora sramovati 
Blažeta-

“Čakaj! Ne boš me zaničeval!”

je zamrmral Blaže in dvignil 
pest za Francetom; “ne boš me! 
Tudi jaz nekaj premorem, to ti 
hočem pokazati... Jaz bom šel 
v Ameriko!”

V Ameriko! To je bil sklep, 
ki ga je naredil Blaže hitro in 
ga imel izvršiti v kratkem in 
prav gotovo ...

V Ameriko —.
In v hipu mu je bilo jasno, da 

se pri Pučniku ne bo privadil 
tudi pri počasni vožnji ne.

V Ameriko—.
In kar naravnost bi bil naj

rajši povedal Tinčetu, da pri 
Pučniku ne bo več dolgo in da 
bo šel po svetu daleč, daleč... 
tja, kjer se kaj vidi in sliši.

To bi bil povedal Tinčetu — 
in kar naravnost; toda vozova 
sta obstala in Blaže in Tinče sta 
bila doma.

“No, ali sta prišla, ali sta pri

šla?” ju je sprejemal Pučnik s 
smehljajočim obrazom stoječ na 
pragu; zopet je v kratkih pre
sledkih dvigal levo brko; “ali sta 
prišla? Da sta le! Dolgo sta vo
zila — no, pa naj bo za prvič ... 
A sedajle bo še čas, Blaže, da 
boš peljal v mlin ■.. K Andreju 
boš peljal.”

“Kaj —? K Andreju?” se je 
zavzel Blaže in jeza mu je vsta
jala in upor se mu je budil.

“K Andreju. Je že naloženo; 
kar preprezi, ker se mudi. Ve
čer bo.” ,
. “K Andreju—? V tejle črni 
srajci?”

“Zakaj ne? Saj Andrej se ti 
ne bo posmehoval. Obljubil je, 
da se ti ne bo ...”

Blaže je omahoval...
“Ali se mi res ne bo posme

hoval?”
“Res se ti ne bo!”

mom
... see more 
of the picture 
with America’s 
first full 
19" Screen

fiMTH

SHPEIt
SCREEN

arrows w
featuring 
an all-new 
full rectangular 
184 sq. in. screen!

•v V* o
.J 0

0

HANDCRAFTED
No printed 

circuits!
No production 

shortcuts!

Tho LAKELAND . Y2014
New, elegant two-tone rectangular 
cabinet. 20,000 volts of picture power. 
"Perma-Set” VHF fine tuning. Colors: 
Charcoal Brown with Beige, or Beige 
with White.

The quality goes in before the name goes oaj®

EASY MONTHLY PAYMENTS

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE
6202 ST. CLAIR AVE.

JOHN SUSNIK & SONS
The Stroh Brewery Company, Detroit, Michigan 48226

I©
bilo
dodanega
Sfroh’s predstavlja novi karton z 8 kanglicami s 
potegljivin? odpiračem posebej za Cleveland,

V novem Stroh’s kartonu je osem kanglic 
okusnega, z ognjem varjenega Stroh’s 
piva,... torej dve več kot doslej. Saj že 
veste, da je Stroh’s pivo varjeno nad 
direktnim ognjem in da mu plamen 
daje tisti pristni okus. Zato prihodnjič 
kupite Stroh’s v novem osmemem 
kartonu. To je najprikiadnejši način 
uživanja edinega ameriškega z ognjem 
varjenega piva.

OKUS

In Blažeta je premagalo. Za
prege! je in odpeljal.

Dolgo, dolgo se je vlekla pot 
proti Andreju. Konj je bil izmu

čen, voz nenamazan. Pot je bila 
razorana od zadnjega deževja in 
ogibati se je bilo treba vozni
kom.

BE Vsi ste vabljeni na...
VELIKANSKI LEIMI FIRNI

■■0M0D
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0I Praski Festival - Bazar!

■ sVi sp Trrši ¥ki se vrši

V NOVI FARNI DVORANI SV. VIDA
na GLASS AVE. in E. 62 CESTI

¥ petek, sohte in nedeljo,
ih-, 18. in 20. novembra

V petek in soboto bo od 7. zvečer naprej, 
v nedeljo od 2. ure naprej.

V nedeljo od 2. do 5. bo posebno za otroke.

ZABAVE BO OBILO ZA MLADE IN STARE!

PRIDITE! VES DOBIČEK JE 
V KORIST FARE

mm zjisim
i mm POL IME!
h Vsak večer tekom puranske zabave 
bi bodo izklicana imena nekaterih, ki 
| imajo izrezke za $1,000. Tisti, ki 

bedo navzoči, bode dobili zastonj 
purana. Prvo ime bo izklicano ob 
8. uri, potem pa približno., vsake 
pol ure nadaljnje ime do 11.00.

V PETEK — RIBJA PEČENKA cd 5.00 do 8. ure.
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EUCLID POULTRY
V zalogi Imamo vedno očiščene piščance, na kose zrezane, po- 
polnočni sveža jajca ter vseh vrst perutnino. Pridite In sl izberitel

HOWARD BAKER 
54BEA.ST1S5 STREET, EUCLiD K55 1-3187

NAZNANILO IN ZAHVALA
Z globoko žalostjo v naših srcih naznanjamo, da je umrl

naš ljubljeni oče in stari oče.

Jerry Homer
Previden s sv. zakramenti je odšel k Gospodu 14. oktobra 

1967. leta.
Rojen je bil 21. avgusta 1884 v vasi Banjščica v Sloveniji, 

odkoder je prišel v Ameriko leta 1914.
Pogreb se je vršil 17. oktobra 1967 iz pogrebnega zavoda 

Di Cicco v cerkev Marije Vnebovzete, kjer je Father Raymond 
Hobart daroval pogrebno sv. mašo. — Potem pa smo pokojnika 
prepeljali na pokopališče ALL SOULS in ga položili k večnemu 
počitku.

Bil je član društva Najsvet. Imena fare Marije Vnebovzete 
in društva Woodmen of the World št. 281.

S tem se iskreno zahvalimo Father Raymond Hobartu za 
ceste obiske pokojnika na domu, za molitva v pogr. zavodu, za 
darovano sv. mašo ter za spremstvo na pokopališče. — Father 
Victorju N. Tomcu pa za podelitev zadnjih tolažil sv. vere.

Srčna hvala vsem, ki so darovali cvetje; vsem, ki so dali 
za sv. maše; vsem, ki so pokojnika prišli kropit in molit ob 
njegovi krsti, vsem, ki so se udeležili pogrebne maše in vsem, 
ki so pokojnika spremili na pokopališče. — Hvala vsem, ki so 
dali svoje avtomobile za spremstvo na pokopališče. Hvala čla
nom društva Najsv. Imena za lepo slovo od svojega umrlega 
sobrata. — Hvala pogrebcem, ki so nosili njegovo krsto. — 
Hvala vsem, ki so nam bili na pomoči v dnevih naše žalosti.

Hvala osebju pogrebnega zavoda Di Cicco za lepo urejen 
pogreb in za vsestransko izvrstno postrežbo.

Ljubi oče in stari oče, počivaj v miru v blagoslovljeni ame
riški zemlji in lahka naj Ti bo gruda njena!

Mi se Te bomo vedno spominjali z ljubeznijo in hvaležnostjo 
v naših mislih in molitvah!

Žalujoči:
OLGA — hčerka 

in OSTALO SORODSTVO

Cleveland, O., 16. novembra 1967.

| V NEDELJO — GOVEJA PEČENKA od 12.00 naprej. g
LnESESI£W3


